

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кругловой Инны Александровны на тему: «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях развития зеленой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Актуальным вопросом современного развития социально-экономических систем является совершенствование методов и инструментария обеспечения национальной экономической безопасности с учетом мировых трендов – необходимости достижения целей устойчивого развития и выполнения зеленой повестки. Именно этой проблематике посвящено диссертационное исследование Кругловой И.А.

Работа Кругловой И.А. предлагает направления решения проблемы обеспечения национальной экономической безопасности с учетом институциональной специфики перехода национальной экономики России к модели устойчивого развития и рассмотрением модели зеленой экономики в качестве инструмента обеспечения национальной экономической безопасности.

В связи с этим, следует признать интересными предложенные Кругловой И.А. методические подходы к решению задач обеспечения национальной экономической безопасности за счет развития зеленой экономики, а именно, учитывающие институциональные барьеры развития зеленой экономики и принципы институциализации элементов зеленой экономики в процесс ее формирования.

Научные положения и результаты работы, представленные в автореферате и выносимые автором на защиту, обоснованы и отражают содержание и целевую установку работы. Положения научной новизны и результаты исследования в достаточной мере аргументированы. Список публикаций автора подтверждает апробированность результатов исследования на международных и национальных конференциях. Результаты также были опубликованы в журналах перечня ВАК РФ, монографиях, в изданиях, включенных в международные реферативные базы.

Вместе с тем, хотелось бы получить комментарии автора по следующему тезису: на стр. 25 автор отмечает дуальный характер влияния зеленой экономики на национальную экономическую безопасность, подтверждает это статистикой (рисунки 3 и 4) и делает вывод: «необходимы меры по изменению структуры экономики России, реализация которых приведет к росту ее международной конкурентоспособности». Требуются пояснения автора о том, какие именно меры по изменению структуры экономики РФ должны быть предприняты для достижения данной цели. На наш взгляд предложения автора касаются не реструктуризации экономики России, а изменения внешней маркетинговой политики в создавшихся внешнеполитических условиях и усиления модернизационной составляющей во внутренней технологической

политике. Возникновение данного замечания и его содержание не влияют на общую положительную оценку представленной работы.

В целом, как можно судить по автореферату, диссертационная работа Кругловой И.А. на тему «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях развития зеленой экономики» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержит научные результаты, обладающие научной новизной и направленные на решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение для России, соответствует предъявляемым требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор, Круглова Инна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Проректор – Главный ученый секретарь ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», доктор экономических наук (специальность 08.00.01 – Экономическая теория), профессор

Смагина Валентина Викторовна



Сведения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» Адрес: 392036, Центральный федеральный округ, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33; Сайт: <https://tsutmb.ru>; Телефон: +7(4752)72-34-34, доб. 4154; E-mail: sc-secretary@tsutmb.ru.